

90后大学生庞尔舜

## 让家乡农产品借网“出圈”

一名90后大学生,毕业后放弃成都市优越的条件和工作,毅然选择返乡创业。3年来,他带领电商团队让云州区的特色农产品销售额达7500万元。其中,大同黄花、绿豆、小米等小杂粮的销售额就达5000万元。最近,他被评为2022年“山西乡村振兴青年先锋”。日前,这名业绩骄人的返乡创业大学生向记者分享了他的奋斗历程。

庞尔舜,27岁,云州区人,现任大同三利集团农业有限公司总经理、大同市黄花协会秘书长、大同市“大同好粮”协会副会长。2020年,他从四川传媒学院毕业后,先后任职大同三利集团农业有限公司电商部、业务部经理,并牵头创办了电商团队,聚集起30多名志同道合的青年,开展电商直播带货、线上网店开办、线下直营销售。

大同三利集团农业有限公司是集黄花、小米、大黄米、绿豆、玉米、高粱等各种杂粮种植、收购、加工、销售为一体的全产业链农业民营企业,在坊城新村建设了黄花产业园区,主打黄花酱、黄花酱菜、黄花啤酒、黄花饼等黄花精深加工产品。“该产业园是全国最大的黄花精深加工产业园,建了1.5万平方米的中国黄花交易中心和5家线下直营店,这让当时返乡创业的我更加坚定了立足家乡发展大同黄花,助力乡村振兴的信心。”庞尔舜说,他的目标是打造全国最大黄花销售线上团队和全市



庞尔舜(右一)在介绍大同黄花 孙露 摄

最大的农产品线上团队。

3年前,还在学校的庞尔舜敏锐地看到了电商的重要性,于是,他依托大同三利集团搭建起电商平台。随着网店生意越来越好,原本打算外出打工的青年纷纷加入。目前,集团公司电商部已有30多名青年参与专业电商运营。“计划在明年下半年,电商团队搬到旁边正在建设的云州区农业产业园,电商平台办公区域将达到2000平方米。”庞尔舜说。

创业之初,庞尔舜也遇到了很多困难,其中最严峻的是6月至8月黄花收购季遇到连阴雨,加工晾晒黄花成了一大难题。为此,庞尔舜与技术外出考察,测试了天然气烤房,但因效果差不得不放弃。他又与车间技术人员实验蒸汽烘干烤房,经过不断研究和反复尝试,330平方米的蒸汽烘干烤房终于试验成功并投入运行。同时,为了解决鲜黄花存储空间不足的难题,在各级政府和有关部门的大力

支持下,庞尔舜带领团队开展调研,邀请专业人员讨论研究,设计了2座700平方米的黄花保鲜恒温库。基于效果明显,又增建了5座,加上原来400平方米的鲜黄花仓储冷库,黄花产季单日临储鲜菜可达40万公斤。

在庞尔舜和团队的不努力下,云州区特色农产品畅销全国15个省市,并通过扩大加工生产规模,为周边地区提供了1500个就业岗位。公司先后获得“全国工人先锋号”“山西省农村科普示范基地”“山西省百强特优农产品品牌”“大同市诚信企业”“农业产业化重点龙头企业”“省级扶贫龙头企业”等荣誉称号。

“公司能有今天的发展,是各级党委、政府和社会各界关心、帮助得来的。今后,我将继续扎根基层一线、勇于创新实践,在助力全面推进乡村振兴、实现农业农村现代化进程中贡献青春力量。”庞尔舜信心满满地说。

本报记者 孙露



交警安抚乘客(受访单位提供)

本报讯(记者 辛雅君)“给山西高速交警二支队四大队民警点赞!”近日,山西高速交警二支队民警快速处置

一辆抛锚客车,将车上50余名老人安全转移,获得众人点赞。

3月21日,高速二支队四大队接到

## 大巴隧道抛锚 交警暖心救助

紧急求救电话,一辆载有50多人的大巴突发故障,滞留在荣乌高速青瓷窑隧道内,情况紧急。巡逻民警赶赴现场看到,隧道内光线较差,且车流量大,50余名乘客滞留于此,一旦发生事故,后果难以想象。民警当即在故障大巴的后方设置安全警戒区,用警灯警笛向过往车辆示警,提醒后方司乘人员注意前方路况,减速慢行。同时,快速将车内的50余名老人转移至隧道外的安全地带。

经了解,该大巴途中因不明故障抛锚,在等待维修人员的过程中,部分乘客因过度紧张而情绪不稳。民警一边耐心安抚,一边迅速联系相关部门调度转运大巴车。半小时后,转运大巴车将滞留乘客全部安全转运。

## 撞伤老人逃逸 肇事司机被抓

本报讯(记者 刘剑)近日,一名老人在路上被撞,肇事司机不仅没有及时施救,反而一逃了之。怎料只过了8个小时,就被市公安局交警支队四大队民警抓获。

3月14日10时许,在南环路某小区门口处,一辆三轮车撞伤一位步行的老

人后逃逸。接到报警后,交警支队四大队办案民警迅速赶赴事故现场查看,但现场并没有留下有价值的线索。民警随即到市三医院看望伤者,希望从伤者那里获取信息,但老人年事已高,再加上受到惊吓,说不清楚车辆的特征。随后,民警扩大了视频侦查范围,初步确

定了嫌疑车辆。经过大量侦查工作和摸底排查,当日19时许,民警在柳港园A区南门集贸市场,将肇事人张某及肇事无牌三轮车查获。

经询问,张某对自己驾驶三轮车肇事逃逸的事实供认不讳。目前,该案件正在进一步侦办中。

## 阳高一车主主动拆解报废渣土车

本报讯(记者 尚铁军)为防止报废机动车,尤其是报废渣土车上路引起交通事故,交警部门每年都会上路查访。近日在阳高县出现了少见的一幕,一名车主将自己的报废渣土车主动上交,获得民警的表扬和支持。

近期,阳高县公安局深入开展交

通事故预防“减量控大”工作,为杜绝无手续渣土车上路行驶,民警们夜以继日,强化道路交通秩序整治和源头管理,打击和宣传各类交通违法行为,在一定程度上预防和遏制了道路交通事故的发生。经过警方不断宣传,3月21日,一名车主来到阳高县公安局交警

大队,主动找到民警,表示自愿拆解报废一辆无牌无证渣土车。民警询问完情况并查验了车辆相关材料后,对这名车主进行了表扬,并对这种对己对他人负责的行为表示了支持。目前,警方已经对这辆无牌无证渣土车进行了拆解报废。

## 沙尘前脚刚走 雨雪后脚光顾

本报讯(记者 高燕)受冷空气影响,3月22日,我市出现了明显的沙尘天气,其中灵丘出现沙尘暴,阳高和天镇出现了强沙尘暴。然而沙尘天气前脚刚走,雨雪紧随其后,来给古城“冲澡”。昨日,记者从市气象台了解到,受冷暖空气共同影响,24~25日,我市将迎来大范围雨雪天气。

“也没见怎么刮风,沙尘却不小,3月22日天都是黄的,让笼罩在沙尘之下的城市仿佛加了一层昏黄滤镜,待在室内也能闻到一股子土腥味。”市民张女士说,每到春季,沙尘天气总是会光顾,近期我市的降水太少了,大家都盼着好好下一场雨。

根据最新气象资料分析,此次降水从24日傍晚开始,主要降水时段集中在24日夜间,25日白天自西向东降水逐渐结束;降水相态开始为雨,后逐渐转为雨夹雪或雪;北部量级较大,降水量为4~10毫米;南部降水量为1~3毫米。降水过后,气温小幅下降。

平城区永泰街道

## 拆违建 除隐患

本报讯(记者 张鑫)近日,平城区永泰街道联合市交警支队四大队、区环境卫生服务中心,开展拆除私搭乱建专项整治行动。

该街道和社区工作人员多次入户,针对荣华小区周围发现的随意搭建简易棚、单元楼前私自“圈地”侵占公共绿地等违规行为现场取证,并做起房主的思想工作。针对违章建筑的不同情况,工作人员逐户调解、宣讲政策,让居民自愿拆违、配合拆违。对于自行拆除有困难的违建,采取“助拆”的模式,联合相关部门到现场进行协调,配合拆除违章建筑,排除了安全隐患。